
1. 다음과 같은 원 O 가 있다. AB 의
길이는?

① 9
√
3(cm) ② 10

√
3(cm) ③ 10

√
2(cm)

④ 11
√
2(cm) ⑤ 12

√
3(cm)

AM =
√
122 − 62 =

√
144 − 36 =

√
108 = 6

√
3(cm)

∴ AB = 2 ×AM = 2 × 6
√
3 = 12

√
3(cm)

해설



2. 다음 그림에서 ∠x + ∠y 의 값은?

① 180° ② 185° ③ 190° ④ 195° ⑤ 200°

∠x =
1

2
× 220° = 110°

∠y =
1

2
× 140° = 70°

∴ ∠x + ∠y = 180°

해설



3. 그림에서 AB 는 원 O 의 지름이고
∠ABC = 42 ° 일 때, x 의 값은?

① 37 ° ② 38 ° ③ 42 ° ④ 53 ° ⑤ 54 °

한 원에 대한 원주각의 크기는 같으므로 42 ° 이다.

해설



4. 다음 그림에서 두 현 AC, BD 의 교점은 P 이고, 5.0ptBC⌢ 의 길이가
6π 일 때, 이 원의 원주의 길이는?

① 36π ② 40π ③ 44π ④ 48π ⑤ 52π

∠BAP = 85° − 55° = 30°
5.0ptBC⌢ 의 원주각은 30° 이다.
30° : 180° = 6π : (원주의 길이)

∴ (원주의 길이) = 36π

해설



5. 다음그림에서네점 A, B, C, D 가한원위에있을때, ∠D 의크기는?

① 31° ② 32° ③ 33° ④ 34° ⑤ 35°

∠DBC = ∠DAC = 65° 이다.
△PBD 에서 ∠DBC = ∠P + ∠D 이다.
∴ ∠D = 65° − 30° = 35°

해설



6. 다음 그림과 같이 사각형 ABCD 가 원
O 에 내접할 때 ∠BCD 의 크기는?

① 100 ° ② 110 ° ③ 120 °

④ 130 ° ⑤ 140 °

∠BCD + ∠BAD = 180 ° 이고

∠BAD =
1
2∠BOD =

1
2 × 80 ° = 40 °

따라서, ∠BCD = 140 ° 이다.

해설



7. 다음 그림에서 OM = ON , ∠A = 36 ° 일
때, ∠B 의 크기를 구하면?

① 72 ° ② 73 ° ③ 74 ° ④ 75 ° ⑤ 76 °

OM = ON 이므로 AB = AC
△ABC 는 이등변삼각형이므로 ∠B = ∠C

∠B =
180 ° − 36 °

2 = 72 °

해설



8. 다음 그림에서 PT 는 원 O 의 접선일 때, xy 의 값은?

① 30 ② 32 ③ 40 ④ 46 ⑤ 52

∠T = 90◦ 이므로
x =

√
62 − 42 = 2

√
5( cm)

∠T = 90◦ 이므로
y =

√
72 − 22 = 3

√
5( cm)

∴ xy = 2
√
5 × 3

√
5 = 30

해설



9. 점 A, B 는 원 O 의 접점이고 ∠APB = 60° , PA = 3
√
3 일 때, PO

의 길이는?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

△POA ≡ △POB (RHS 합동)
그러므로 ∠APO = 30°, ∠POA = 60°

AO =
3
√
3√
3

= 3 , PO = 6

해설



10. 다음 그림과 같이 원 O 를 중심
으로 하고 반지름의 길이가 각각
4cm, 1cm 인 두 원이 있다. 작은
원에 접하는 AB 의 길이는?

① 2
√
11 cm ② 4

√
3 cm ③ 2

√
13 cm

④ 2
√
14 cm ⑤ 2

√
15 cm

OA = 4 cm,OT = 1 cm
AT =

√
42 − 12 =

√
15( cm)

∴ AB = 2AT = 2
√
15( cm)

해설



11. 다음 그림에서 AD 는 ∠BAC 의 이등분
선이고, 선분 BC 의 연장선과 점 A 를
접점으로 하는 접선과의 교점을 T 라
한다. ∠TDA = 60 ° 일 때, ∠TAD 의
크기는?

① 30 ° ② 40 ° ③ 50 °

④ 60 ° ⑤ 70 °

∠TAC = ∠ABC = a
∠CAD = ∠BAD = b
△ABD에서 a + b = 60 °
∴ ∠TAD = a + b = 60 °

해설



12. 다음 그림과 같이 □ABCD 가 원 O 에 내접
한다.

←→CT 가 원 O 의 접선일 때, ∠DCT 의
크기는?

① 40 ° ② 50 ° ③ 60 ° ④ 70 ° ⑤ 80 °

내접사각형 ABCD 에서
∠ADC = 60 ° 이므로 ∠CAD =

70 ° ∴ ∠DCT = ∠CAD = 70 °

해설



13. 다음과 같이 원 O 의 접선 PT와 AT 가 같을 때, 4∠x 의 크기는?

① 30° ② 60° ③ 90° ④ 120° ⑤ 150°

2∠x + ∠x = 90°
3∠x = 90°
∴ ∠x = 30°
∴ 4∠x = 120°

해설



14. 다음 그림에서 두 직선
PA, PB 는 원의 접선이고
∠AQB = 65 ° 일 때, ∠APB
의 크기는?

① 30 ° ② 40 ° ③ 50 ° ④ 60 ° ⑤ 70 °

점 A 와 점 B 를 연결하면 접선과 현이 이루는 각의 크기는
그 내부에 있는 호에 대한 원주각의 크기와 같으므로 ∠ABP =

∠AQB = 65 ° 이고 △PAB 는 PA = PB 인
이등변삼각형이므로 ∠APB = 180 ° − 65 ° − 65 ° = 50 °

해설



15. 다음그림과같이두점 A,B 에서만나는두원 O,O′에공통인접선을
긋고, 두 원과의 접점을 각각 P,Q 라고 하자. ∠APB = 38°, ∠AQB =

68° 일 때, ∠PAQ 의 크기는?

① 36° ② 37° ③ 38° ④ 39° ⑤ 40°

∠PAB = a, ∠QAB = b 라 하면
∠BPQ = ∠PAB = a
∠BQP = ∠QAB = b

△APQ 는 내각의 합이 180° 이므로
a + b + 38° + a + b + 68° = 180° 이다.
따라서 a + b = 37° 이므로 ∠PAQ = 37° 이다.

해설


